

强制提醒!防汛红色预警“闪信必达”

本报讯 记者马巧慧报道 为切实提升气象灾害防御能力,让防御提醒更具针对性,形成有预警、有叫应、有反馈的工作闭环,进一步提高高级别预警信号临灾处置效能,近日,沈阳市气象局与沈阳市防汛抗旱指挥部办公室联合印发《关于开展防汛高级别预警信号手机短信“闪信”工作的通知》,共同开展台风、暴雨和雷暴大风3类气象灾害红色预警信号“闪信”工作。

“闪信”是一项新型手机短信类业务,信息直接推送到用户手机屏幕。《通知》要

求,市县级气象部门与防汛抗旱指挥部办公室将重点做好三方面工作:一是实现基层防汛责任人广覆盖和动态更新。将全市乡、镇(街道)及以上三级政府部门防汛责任人,市防汛抗旱指挥部各成员单位主要负责人,中小学校防汛责任人,河流、水库等相关责任人纳入到气象灾害红色预警信号“闪信”接收人员库,并形成定期和动态相结合的接收人员更新机制。二是实现了红色预警信号精准推送和“闪信必达”强制提醒。气象部门按照属地化发布原则,通

过手机短信的方式,为纳入人员库的防汛责任人开通台风、暴雨、雷雨大风红色预警信号“闪信”服务,通过“预警直达+快速响应”的工作机制,确保高级别预警信号快速送达,全力保障人民群众生命财产安全。三是实现了应急联动机制的高效协同。严格落实省气象局和市防汛抗旱指挥部有关临灾预警“叫应”工作要求,构建“预警发布—应急叫应—处置反馈”的工作机制,推动预警信息与应急响应无缝衔接,确保各项防御措施落实到位。

皇姑区举办旗袍主题演出



沈阳市皇姑区举办旗袍主题演出。
皇姑区供图

古罗马时期女性主题文物展 延期至8月31日

6月24日,记者从辽宁省博物馆获悉,为了让暑期到访辽宁省博物馆的观众有更多观展选择,提升大家的参观体验,原定于7月1日结束的“漫步美中——古罗马时期女性主题文物展”,将延期至8月31日结束。本次展览汇聚国内外11家文化机构的馆藏珍品,共有167件(套)展品惊艳亮相。

本报记者 朱柏玲 文
辽宁省博物馆供图



“沈药健康行”赋能民生健康 校地协同助力辽宁全面振兴

本报讯 记者胡婷婷报道 在辽宁全力推进全面振兴新突破三年行动的关键时期,为强化校地协同创新,凝聚统一战线力量助力民生健康事业发展,6月20日,由沈阳市委统战部联合沈阳药科大学精心筹备的“惠悦民·幸福沈阳”系列活动之“沈药健康行”正式拉开帷幕。此次活动以其丰富多元的内容和极具意义的实践探索,成为校地合作服务辽宁振兴的生动缩影。

活动聚焦多个重要领域,将统战成员思想政治引领、中医药文化传承以及健康知识普及有机结合,吸引了沈阳市欧美同学会、沈阳市党外知识分子联谊会、沈阳市新的社会阶层人士联谊会等统战团体成员70余人积极参与。这些来自不同领域的统战成员,怀揣着为辽宁发展贡献力量的热情,以此次活动为契机,开启了一场将专业优势转化为服务辽宁振兴实际行动的探索之旅。

以“产学研用”深度融合为主线,活动精心组织全体人员实地走访沈阳药科大学功能食品与葡萄酒学院、校史馆及中药学院药草园。在功能食品与葡萄酒学院,琳琅满目的科研成果展示,向参与者呈现了高校在食品科学领域不断探索创新的积极成果;葡萄酒品鉴体验环节,更是让大家在品味美酒的过程中,感受到科研与产业结合带来的独特魅力。走进校史馆,一段段历史、一件件展品,生动展现了沈阳药科大学深厚的文化底蕴和辉煌的发展历程,增强了大家对高校科研实力和人才培养能力的信心。而在中药学院药草园,中草药沉浸式讲解让参与者近距离接触和了解各类中药材,直观感受到高校在中药研发领域的创新动能。这些实地走访环节,全方位、多角度地彰显了高校技术转化对民生健康的强大支撑作用。

此外,活动特别邀请中医药领域专家

举办“中医药四季养生”健康知识讲座。讲座中,专家们凭借深厚的专业知识,以通俗易懂的语言,深入浅出地讲解中医药文化内涵与实用健康知识。从四季的气候特点到对应的养生方法,从常见中药材的功效到日常养生的小妙招,内容丰富且贴近生活。参与者纷纷表示,通过讲座,不仅对中医药文化有了更深入的认识,还学到了许多实用的健康知识,收获颇丰。

本次“沈药健康行”活动是落实辽宁全面振兴新突破三年行动的切实举措。通过文化浸润,让统战成员和参与者深刻感受到中医药文化的博大精深,增强文化自信;科研展示则直观呈现了高校的创新实力,为校地合作提供了更多可能;知识普及更是将健康理念传递给每一个人,切实服务民生。活动搭建起的校地协同创新平台,有效引导统战成员在服务民生中充分发挥智慧和力量。

国网辽阳供电公司:空中卫士助阵 政企无人机联巡护航汛期电网



6月23日,国网辽阳供电公司联合辽阳市水利局开展太子河大桥无人机联合巡检。三台搭载红外热成像仪和高清摄像头的无人机在技术人员操控下腾空而起,沿桥体电力线路和河道设施进行立体化巡查,全力保障汛期桥梁与电网双重安全。

本次联合巡查重点对河道水位、河岸护坡状况、河道内障碍物堆积、排污口排

放、坑塘蓄水及周边环境等情况进行观测与影像采集,运用高空全景监测、低空抵近观察、高清变焦等拍摄手段,对目标区域实施了全方位的空中巡查,累计完成30余架次飞行任务,共飞行75.3公里,精准识别并定位各类问题点129处。

目前,高温和强降雨天气持续出现,防汛也已进入主汛期。该公司主动与辽阳市防汛办沟通对接,积极协助128座农田排水站的用电隐患排查,配合用户完成全市36处排水泵站、289个低洼地下变电站、15个翻板闸相关供电设施的隐患排查,对排涝涉及的28条10千伏供电线路



国网辽阳供电公司员工在兵马河排查河道障碍隐患。 詹秋雅 摄

增加巡视频次,确保设备以最佳状态迎接汛期到来。

为进一步加强高层住宅电梯、消防等

公共设施用电管理,及时消除各类风险隐患,该公司主动对接工信、住建等部门,协同开展高层住宅公建设施用电隐患专项整治工作,建立隐患问题清单,按照“谁产权、谁负责”原则,落实整改责任主体,实行问题动态销号。

截至目前,经过整合内外部抢修资源,统筹调配多方面抢修力量,组建13支应急抢修队伍,共计567人,配备1座移动变电站、2台中压发电车、6台低压发电车、141台抢修车辆等,全力保障迎峰度夏期间安全可靠供电。

通讯员 赵博 本报记者 周学芳